

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年12月27日
甲辰年十一月廿七



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期五
第13779期 (今日8版)

习近平就阿塞拜疆飞机失事 向相关国家领导人致慰问电

新华社北京12月26日电
12月26日,国家主席习近平就阿塞拜疆飞机失事造成人员伤亡向阿塞拜疆总统阿利耶夫、俄罗斯

总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫致慰问电。
习近平表示,惊悉阿塞拜疆航空公司一架客机失事,造成人

员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,并祝愿伤者早日康复。

《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》出版发行

新华社北京12月26日电
中共中央统一战线工作部组织编写的《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹“两个大局”,以治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,新时代爱国统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,推动党的统一战线理论在坚持“两个结合”中开辟了新境界。《读本》共分12章,从发挥统一战线的重要法宝作用、做好各领域统战工作、加强党对统战工作

的全面领导等方面,对习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。
《读本》的出版,有利于广大党员干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,推动新时代统战工作高质量发展,为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

长江新能源智造基金签约设立 将带动50亿元新能源汽车零部件项目落户咸安

本报讯 记者姜明助报道:12月26日上午,长江新能源智造基金暨华中新能源汽车零部件智造基地签约仪式举行。市委书记周峰,长江产业投资集团有限公司党委书记、副总经理郭宝出席并见证签约。
根据协议,咸安区政府与长江产投集团及各基金出资方共同发起设立10亿元产业基金,力争将咸安区打造成国内知名“百亿级”新能源汽车零部件及新材料产业“智造”中心。

据了解,此次设立的产业基金将重点发展高端装备制造、新能源汽车零部件及新材料等产业。基金投资的项目落户投产后,预计总投资将超过50亿元,年税收超过3亿元。
通过此次签约合作,将引进一批具备国际领先水平的新能源汽车零部件及新材料项目落户咸安区,助力咸安区更好打造生物医药、汽车零部件“两大百亿产业集群”,为全市加快构建“5+4”现代化产业体系贡献更大力量。
市领导李建群、李丽出席签约活动。

市政协六届三十二次主席会议召开

本报讯 记者谭宏宇、见习记者程翊报道:12月26日,市政协党组副书记、主席梁细林主持召开市政协六届三十二次主席会议。

会议传达学习了中央经济工作会议精神。会议审议通过了市政协六届三次会议以来优秀提案、提案办理先进单位和个人通报,2023—2024年度优秀社情民意信息及先进信息工作者的通报,2024年度优秀政协委员的通报。
会议审议通过了关于召开市政协六届十五次常委会会议的决定及会议议程。

梁细林强调,市政协全体会议是全市人民政治生活中的一件大事,要以高度负责的态度和严谨细致的作风精心做好各项筹备工作。要全面充分考虑大会各项细节,周密细致做好安排部署,高标准、高质量做好各项服务工作。要对内加强组织领导、协同配合,对外加强联系沟通,形成同心抓好的强大工作合力,确保大会顺利进行、圆满成功。
市政协副主席郑凌、刘智毅、黄文、王芳,市政协秘书长石润福出席。

奋力谱写中国式现代化咸宁篇章

从“自顾自”到“抱成团”,嘉鱼以基层组织创新破解乡村振兴困局—— 联合党委绘蓝图 乡村产业添动能

本报记者 王恬 通讯员 魏明明 汪健 王珂

“独木难支,众柱成林。”这是嘉鱼县委常委、组织部部长费海喜常挂在嘴边的一句话。
嘉鱼县79个行政村,在产业发展过程中,“团结”是绕不开的两个字。但各村立场不同,时常会出现意见不统一的情况。
怎样通过党建引领,在不同村之间增强统筹,让乡村的发展更具整体性?眼下,一种基层党组织建设新模式——“联合党委”在嘉鱼兴起。

从“无序”到“抱团”
有段时间,嘉鱼县高铁岭镇八斗角村党总支书记尹志义在新庄村和九龙村之间来回奔走协调事务。
让尹志义如此忙碌的,是一条生产道路的修建。这条路按规划,经过新庄村、九龙村。但道路什么时候修、如何划定土地产权归属等相关事宜,几个村没有谈拢。“多次跑,多次协调,还是很难推进。”尹志义感叹。

今年初,高铁岭镇通过盘土地、引项目、促流转等措施,以打造“中国香柚小镇”为目标,大力发展香柚产业。
镇党委书记陈刚在项目推进中也碰到了难以推进的情况。“到底有什么方法,能让各村拧成一股绳,共同推动香柚产业发展?”
嘉鱼县委组织部给他支招:“绑定各村,先绑定各村党支部。”这就是嘉鱼正在推行的基层党组织建设新模式——“联合党委”。陈刚决定试试。
5月,高铁岭镇4个行政村联合成立香柚小镇联合党委,并将各个村的党组织纳入其中。
出任联合党委书记的,是高铁岭镇党委书记陈刚。“大家是一个发展综合体,就像一根筷子容易折,一把筷子难折断。”面对4个村级党组织书记,陈刚一再强调抱团发展的理念。
协调各村矛盾,是联合党委的重要职责之一,陈刚把4个村的干部叫到一块儿进行协调。
“产生分歧的根本原因,是各村的发展方向、发展理念不同,联合党委从整体做谋划,在推进香柚小镇项目时,把4个村的7000多亩土地纳入流转范围,各村有利可得,问题迎刃而解。”陈刚说,也由此解决了八斗角村产业路不通的难题。
尹志义紧锁的眉头舒展开了,有了联合党委的统领,不仅10.4公里的产业路得以顺利修建,4个村的抱团发展也顺风顺水。

从“自顾自”到“齐步走”
11月27日,嘉鱼县渡普镇东湖村美山合作社的稻田里,社长朱美山正在育苗。
“今年根据我们的水质情况进行了改良,种植水稻+养殖小龙虾的收成不错,又套养了罗氏沼虾,单罗氏沼虾这一项,就比去年增收了10万元。”朱美山说。
丰收的背后,得益于嘉鱼县推广的“小龙虾+水稻+罗氏沼虾”的“两虾一稻”综合种养模式,在不影响水稻种植的情况下,实现了亩均产量200多斤,亩均增收2000元以上。
渡普镇境内湖泊众多,水系发达,具有得天独厚的水产养殖条件。全镇水产养殖面积4万余亩。但长期以来规模“散、乱、小”的弊端制约着产业发展。
为了长远发展,渡普镇围绕水产产业的品种培育、养殖、销售等关键环节,组建成立水产产业联合党委,引进得味嘉鱼现代农业产业园项目,构建起“党支部+龙头企业+合作社+农户”的组织架构,在高温季节充分合理利用稻田闲置环沟,套养罗氏沼虾,让农户实现增收增效。

(下转第四版)

习近平和希望工程的故事

“让青少年健康成长,是国家和民族的未来所系。进入新时代,共青团要把希望工程这项事业办得更好,努力为青少年提供新助力、播种新希望。”2019年11月19日,在希望工程实施30周年之际,习近平总书记发来深情寄语。

自1989年至今,35年风雨历程,这项以“希望”命名,以改善贫困地区基础教育设施、救助贫困地区失学少年重返校园为初衷的社会公益事业,传递了党的温暖,点亮了数以百万计青少年的梦想和未来。

从地方到中央,习近平时刻把青少年教育培养放在心中重要位置,始终对希望工程念兹在兹,留下一个个感人故事。

“大力支持、积极参与希望工程”

“冬梅很励志,考上福建师范大学了,我很高兴。一个贫困家庭走出一个大学生不容易,我离开福建,县里的同志要替我多给予关心照顾,让孩子在大学里更好地成人成才。”2002年10月,离开福建到浙江任职前,习近平特别叮嘱平潭县的同志看看林冬梅。

1994年,就读于福建省平潭县新门希望小学的林冬梅,学习成绩优异,但因家里贫困交不上学费。习近平在福建工作期间,通过希望工程对接资助了这名贫困学童。

按照当时规定,受助学生小学毕业后,资助人可以不再提供资助。但连续12年,习近平一直资助林冬梅,直到大学毕业。

直到今天,林冬梅还记得,30年前的那一天,习叔叔冒雨到她家看望,和蔼地对她说:“你好好地努力学习,不用担心学费交不起,我就是来帮助你的”“参加希望工程帮助面临失学的孩子重返校园,是我们应尽的责任。参与的同时,自身也深受教育”。

一番语重心长的话,温暖了林冬梅的心,点燃了贫困学子成长成才的希望。

八次看望、五次回信,习近平的关心关怀始终指引着林冬梅的成长之路。“习叔叔在我心中播下了希望、奋斗、感恩的种子,教会了我踏实成长、自立自强,教会了我关爱他人、回馈社会。”参加工作后,林冬梅通过希望工程资助了许多贫困地区的孩子,将这份关爱传递下去。

“再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育”“扶贫必扶智”……无论在地方还是中央工作,习近平始终牵挂着山区孩子的健康成长。他深知,只有打破“穷”和“愚”的恶性循环,“弱鸟”才能展翅高飞。

寒冬时节,陕西省延安市杨家岭革命旧址旁的杨家岭福州希望小学内,朝气蓬勃的学生们在操场上跑步锻炼,笑声不断。

2015年春节前夕,习近平总书记来到这里,留下满怀深情的嘱托:“教育很重要,革命老区、贫困地区抓发展在根上还是要抓教育,不要让孩子输在起跑线上。”

这所小学,习近平曾两次通信、两次到访,有着特殊缘分。早在1995年,时任福州市委书记习近平发起“千家企业建千校”爱心活动,杨家岭小学获助重建。当年3月,习近平给学校校长写来一封信。信中说:“有机会通过捐建希望小学与你们建立联系,很高兴。帮助老区、贫困地区发展教育事业,解决学生入学困难问题,是实现共同富裕的一个重要方式,也是新时期扶贫工作的一项富有意义的内容。”

当年4月,习近平在福州出席杨家岭福州希望小学捐建仪式,指出“希望工程作为文明工程和人才工程,功在当代、利在千秋”“让在同一蓝天下少年儿童共同拥有一个美好的今天与明天”。

在梁家河,办扫盲班;在正定,为山村小学捐款;在福建,启

(下转第六版)

赤壁长江公路大桥东延段施工正酣



12月19日,赤壁长江公路大桥东延段工程施工现场,多台工程机械正在摊铺路面基层。

该项目起于赤壁普安村附近,与赤壁长江公路大桥赤壁侧对接,终点与京港澳高速设枢纽互通相接(赤壁市蒲圻街办舒家湾附近)。截至目前,路基填挖方完成率99.7%;梁板完成1675片,桥梁总体完成85%。

记者 陈红菊 特约记者 但唐静 通讯员 程东东 摄